
ΕΣΤΙΑ - ΙΔΙΩΤΕΣ ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΙΑΤΡΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Τρίτη 12/4/2022 η Εστία συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, κύριο Μάριο 
Θεμιστοκλέους. Ήταν η πρώτη συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα η 
οποία ήταν κυρίως για να γνωριστούμε και να μάθει ποιοι είμαστε. 
Είμασταν παρόντες το προσωρινό Δ.Σ. της ΕΣΤΙΑΣ οι εξής: Πρόεδρος 
Θάνος Γιαννουλάκης , Αντιπρόεδρος Νίκος Καλαιτζόγλου , Γενική 
Γραμματέας Δώρα Βουτσελά , Ειδικός Γραμματέας Γιώργος Φιορέτος , 
Ταμίας Αργύρης Αργυρίου , Μέλος Δημήτρης Κουναλάκης και Μέλος 
Χαράλαμπος Βιττωράκης. Συνομιλήσαμε για 45 λεπτά και η κουβέντα 
ήταν ιδιαίτερα φιλική και ευχάριστη.  

Θέσαμε ότι δεν πρόκειται για ένα σωματείο συνδικαλιστικό το οποίο 
ασκεί κριτική μέσα από στενό κομματικό πρίσμα ή ότι χρησιμοποιεί 
αντιπολιτευτικό ξύλινο λόγο. Παραθέσαμε στον Γ.Γ. τις απόψεις μας. 
Μας άκουσε και η αλήθεια είναι πως φάνηκε προσιτός. Του 
καταστήσαμε ότι δεν μας ενδιαφέρει να μπούμε σε μια αντιπαλότητα 
διαπραγμάτευσης ούτε για το σχέδιο νόμου για την ΠΦΥ αλλά ούτε και 
για τα ανταποδοτικά χρηματικά κίνητρα των συμβασιούχων. Τον 
ενημερώσαμε βέβαια πως είμαστε στην διάθεση του να βοηθήσουμε με 
την εμπειρία μας και υπέρ μιας ΠΦΥ καθώς και να συμμετέχουμε σε 
δράσεις με επίκεντρο τον Γενικό Οικογενειακό Ιατρό (ΓΟΙ). Του 
αναφέραμε ότι μας ενδιαφέρει αμιγώς ο ιδιωτικός τομέας και μας 
αφορά μόνο η λειτουργία των ιατρείων μας και η ποιότητα παροχής 
υγείας στους ασθενείς μας.  

Σημαντική στιγμή της συνάντησης ήταν όταν τον ρωτήσαμε μιας εφόσον 
ανοίγει σε όλες τις ιατρικές ειδικότητες ο προσωπικός ιατρός και απέχει 
από το ρόλο του οικογενειακού ιατρού, αν θα μπορεί ο πολίτης να 
επιλέγει για προσωπικό του ιατρό έναν ιδιώτη ΓΟΙ που δεν έχει 
συμβληθεί. Και εάν ο μη συμβεβλημένος ιδιώτης ΓΙΟ θα έχει πρόσβαση 
στον Ατομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας (ΑΗΦΥ) που αναφέρει το 
σχέδιο νόμου. Ο Γ.Γ. μας απάντησε πως δεν είναι σε θέση ακόμη να 
γνωρίζει λεπτομέρειες και πως θα μας απαντήσει σε λίγες ημέρες. 



Μίλησαν όλοι οι εκπρόσωποι της ΕΣΤΙΑΣ και έθεσαν τους 
προβληματισμούς και τα ερωτήματα τους. Συνάδελφος και ο ίδιος ο Γ.Γ., 
δήλωσε ότι θα έπρεπε να στηρίζουμε περισσότερο την δημιουργία ΠΦΥ 
και την ειδικότητα μας. Συγχρόνως εξέφρασε την απογοήτευση του για 
την πολύ μικρή συμμετοχή των ιδιωτών στον κατ´οίκον εμβολιασμό που 
ήταν υπεύθυνος για την υλοποίηση. Του ζητήσαμε στενή και συχνή 
επαφή και μας απάντησε πως με μεγάλη του χαρά θα ξαναβρεθούμε 
μετά το Πάσχα.  

Συνάδελφοι ήταν η πρώτη μας συνάντηση ως ΕΣΤΙΑ με την επίσημη 
πολιτεία. Θα επιδιώξουμε συναντήσεις με τον Υπουργό Υγείας Κο 
Αθανάσιο Πλεύρη, με τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κο 
Κυριάκο Πιερρακάκη και με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. 
Εξακολουθούμε να πιστεύουμε σε μια ΠΦΥ με κύριο ενορχηστρωτή τον 
Γενικό/Οικογενειακό Ιατρό. Εξακολουθούμε να πιστεύουμε στην 
δωρεάν παροχή υγείας προς τον πολίτη. Εκπροσωπώντας όμως 
περισσότερους από 1350 ιδιώτες στην Ελλάδα είμαστε υποχρεωμένοι 
μέσα στο ισχύον οικονομικό πλαίσιο που ζούμε να διεκδικήσουμε το 
καλύτερο για τα ιδιωτικά ιατρεία που έχουμε κτίσει με κόπο, να 
αγωνιστούμε για τα δικαιώματα μας προφυλάσσοντας την ειδικότητα 
της Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής και από άλλες ειδικότητες που την 
σφετερίζονται αλλά και από συναδέλφους ΓΟΙ δημοσίων δομών με τους 
οποίους δεν μας χωρίζει αλλά και δεν μας ενώνει δυστυχώς τίποτα. Για 
οτιδήποτε νεότερο θα σας ενημερώνουμε καθημερινά. Μετά το Πάσχα 
θα πρέπει να προχωρήσουμε σε εκλογές τα 25 ιδρυτικά μέλη αλλά και 
να αρχίσουν οι εγγραφές έτσι ώστε να μαζευτεί το σύνολο των ιδιωτών 
στην ΕΣΤΙΑ.  

Ο Πρόεδρος     Η Γενική Γραμματέας 

Θάνος Γιαννουλάκης   Δωροθέα Βουτσελά 


